
                                 
  
                                              
                                       
                                        
                                                     
◎３月町議会定例会  一般質問 
３月８日（木）・９日（金）午前９時３０分から始まる本会議に、６人の議員が一般質問を行い町長と議論
を交わしますので、ぜひ傍聴に来てください。 
３月８日（木）一般質問 ４人（議員氏名は、質問順） 

質問議員 質問項目 質問の内容（要約） 
髙橋 仁美 １ 芽室高校の「Ｊ

Ｒ列車増便要請」
について 

 
 
 
 
 
 
 
２ 商業振興とイオ
ンの進出につい
て 

芽室高校では生徒会が中心となってＪＲ北海道釧路支社に、学校長と生徒会長の連
名で町を通して、大成駅から帯広方面への18時台の列車増便、大成駅の設備改装など
の内容の｢列車増便に関する要請書｣を提出したと聞くが、次の3点について伺いたい。
① 芽室高校の「列車増便に関する要請」について、町として、どのように考え、
どのように係わってきているのか伺いたい。 
② 増便されるとクラブ活動や生徒会活動など有意義な時間が過ごせ、また高校存
続問題に良い影響があると思うが、今後の運動の進め方について伺いたい。 
③ 大成駅は、ホームに簡単な屋根のみで、また不審者もでるという状況である。
今後、芽室東ニュータウンの方の利用も想定されることから、町は、関係機関な
どと協議し、大成駅周辺の整備も急ぐべきと考えるが、見解を伺いたい。 
本町の商店街は、帯広市などへの消費の流出により厳しい状況で、商業者・町とも
に努力してきた。宮西町長も商業振興を公約に掲げ取り組もうとしている。こうした
中、幕別町依田地区に大手スーパーイオンの誘致について、9月議会で同僚議員が町の
対応について伺ったが、｢情報収集や幕別町との情報交換をしているが、現段階で出店
の可否をコメントする立場にない｣との答弁であったが、次の2点について伺いたい。
① その後、幕別町との情報交換はあったのか、その内容について伺いたい。また、
その予定地を市街化区域に編入する帯広圏都市計画変更について、関係する芽室
町、帯広市、音更町に協議があったのか、その内容も伺いたい。 
② イオン誘致には、予定地を市街化区域に編入しなければならないが、その権限
を持っている道は、「コンパクトなまちづくりが基本方針」で、市街化区域の拡大
を抑制する考えであると聞く。予定地域の都市計画の変更は、1市2町(帯広、芽
室、音更）の合意が必要となるが、町長の見解を伺いたい。 

広瀬 重雄 １ 第４期芽室町総
合計画について 
２ 町の政策決定シ
ステムについて 
３ 町財政の今後の
推移について 

 
 
 
４ 芽室中央保育所
の建設・移転問題
について 

① 第４期芽室町総合計画策定にあたっての、手法及びスケジュールについて伺い
たい。 
① 町の政策決定システムの現状と課題についての認識を伺いたい。 
② 住民の政策決定への参加のあり方と、手法についての見解を伺いたい。 
① 町財政の現状認識と、今後の推移予測について伺いたい。 
② 歳入に占める町民税（個人及び法人）他各種税並びに各種税交付金等の税収か
ら推測される町経済の現状認識について伺いたい。 
③ 「新型交付税」の導入案が今国会に提案されたと聞くが、これについての見解
と本町への今後の交付税額についての影響を伺いたい。 
① 芽室中央保育所も民間に移譲され、本格的な民営化事業が開始されるが、中央
保育所建て替え計画はどのように策定するのか。また、建設場所の変更もあるのか、
建設期間中の保育についての考え方も含め伺いたい。 
② 建設・移転までの現施設の修繕計画があれば伺いたい。 

奈良 國司 １ 団塊世代の大量
退職を迎えるに
あたっての今後
の職員採用計画
について 
２ 公営住宅ストッ
ク総合計画策定
について 

本町においては、職員定数適正化計画に基づいて退職者補充率により人件費の抑制
に努めて来ていることと思うが、今、社会的な話題となっている団塊世代の退職を迎
えるにあたって、今後の職員採用について、現段階で町長はどのような採用計画を持
っておられるか伺いたい。 

 
町政執行方針の重点項目に、「農業を核として経済が循環するまち」を掲げ、「公営住
宅ストック総合計画」の策定が盛り込まれ、計画的な借り上げ公営住宅建設を進める
とのことであるが、具体的な計画策定内容について、見解を伺いたい。 
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みなさんの町政です。議会の様子を見にきてください。 
＊議会における本会議・委員会の様子は、どなたでも傍聴できます。 

＊町のホームページ（議会のページ）からインターネットで本会議の様子を生中継・録画で配信しています。
      町のホームページアドレス http：//www.memuro.net/ 

お問い合わせ 議会事務局議事課総務係 ℡ 62-9731 



３月９日（金）一般質問 ２人（議員氏名は、質問順） 

 
 
◎審議結果は次のとおりです。 
 次の条例改正については、議員自ら提案し、本会議において審議したものです。 

条 例 名 改正内容 審議結果
町議会議員に対する期末手当支給条例中一部改正の件 期末手当の支給率を報酬の 4.4か月を 3.0か月に改正 原案可決

芽室町議会委員会条例中一部改正の件 
芽室町議会会議規則中一部改正の件 地方自治法の一部改正に伴い条項の整備 原案可決

芽室町議会の議員の定数を定める条例中一部改正の件 議員定数を「18人」から「16人」に２人の削減 否  決

 

質問議員 質問項目 質問の内容（要約） 
齋藤 幸子 １ 本町の環境問

題について 
(1) 家庭系ごみ有料化４年間の実態と容器包装リサイクル法改正に伴う課題につい
て、次の２点について伺いたい。 
① 家庭系有料化から４年が経過しようとしているが、総排出量の推移と初期の目的
（ごみ減量・資源化等）の達成状況について、見解を伺いたい。 
② 本年４月から改正容器包装リサイクル法が適用になるが、改正内容と容器包装ごみ
の減量に向けた、自治体、事業者、消費者の課題について、見解を伺いたい。 

(2) 第３期芽室町総合計画の中の資源・エネルギーの有効利用に係る主要施策の進捗
状況と今後の本町の基本的な考え方。また、化石燃料の枯渇、地球温暖化などの対策
として、新エネルギーの導入・開発の重要性が指摘され、様々な取組が行われている
が、本町としての基本的な考えを伺いたい。 

質問議員 質問項目 質問の内容（要約） 
廣瀬 俊幸 １ 農業問題につ

いて 
 
 
 
 
 
 
２ 雇用・失業対
策について 

2007年度から始まる品目横断的経営安定対策に加え、政府が決定した日豪FTA/EPA
締結交渉入りは、本町の農業に大打撃を与えるものであり、「品目横断対策」について
は、自給率向上に繋がる制度の見直し、また日豪のFTA/EPA交渉には入るべきでない
と考える。このことから次の点について見解を伺いたい。 
① 品目横断的経営安定対策による本町の農業収入はどう認識されるか伺いたい。 
② 同制度の問題点をどのように捉えているのか、見解を伺いたい。 
③ 日豪間のFTA/EPAが本町経済等にどのような影響があるのか、見解を伺いたい。
④ 日豪FTA/EPA交渉が開始されると他国へも拡大すると思うが見解を伺いたい。 
現在非正規労働者の増大が、戦後最長といわれる好景気を支える歪んだ状況になって
いると考える。また、本道の季節労働者にあっては、冬期講習の廃止、雇用保険の特例
一時金が削減されようとしている。新たな対応策が必要と思うが見解を伺いたい。 

梅津 伸子 １ 公約「きびし
い行財政でも希
望と活力があふ
れるまち」につ
いて 

 
２ 保育料の負担
増をなくすこと
について 

町長は就任にあたり、重点項目として｢きびしい行財政でも希望と活力があふれるま
ち｣の実現を公約された。自治体は国による地方自治と地域社会の破壊から住民と地域
を守り、｢住民・福祉の機関｣としての役割を守るかどうかが問われていると考える。 
この間の高齢者、障害者などの重大な負担増の実態とてらしてみるとき、単に説明責
任を果たすだけでは、その役割を果たすものとはならないと考えるものである。町財政
についての認識と、今後どのような姿勢で公約実現に向かうのか、見解を伺いたい。 
国が2006年に実施した所得税の定率減税半減による増税の影響を受け、収入は増え
なかったのに、今年４月からの保育料が上がるという子育て世代がうまれる状況にあ
る。これに対して昨年12月、厚生労働省は、増税が保育料の負担増に繋がらないよう
にする基準改定の通知を出している。保育料は、自治体が決定することになっており、
厚生労働省の通知の趣旨に従い、直ちに措置すべきと考え、見解を伺いたい。 

【３月の議会の動き】 
■第２回町議会定例会（会期：3月2日（金）から22日（木）までの21日間） 
・本会議開催日時 3/8･9(一般質問)、3/22(最終日)いずれも9時30分 役場3階議場 
・内 容(3/22の本会議)：土地売買予約契約締結、平成19年度各会計予算の採決、平成18年度各会計補正予算ほか 
■委員会の開催 
○平成19年度予算等審査特別委員会（審査日程は次のとおり） 
 ・内容：平成19年度予算及び関連議案等の審査 

審査日時 予算科目（款） 
3月12日(午前9時30分) ○一般会計 1議会費 2総務費 3民生費 4衛生費 
3月13日(午前9時30分) 5農林産業費 6商工費 7土木費 8消防費 

3月14日(午前９時30分) 9教育費 10公債費 11諸支出金 12職員費 13予備費 
○歳入全般 ○特別会計(8会計)  

3月15日(午後1時30分) ○事業会計(2会計) ○特別委員会での討論・採決 
3月16日(午前9時30分) 予備日 

○会期中に各常任委員会の開催も予定されていますので、詳しい日時等は事務局にお問い合わせください。 

２月９日（金）第１回町議会臨時会を開催しました。


